
Agenda scadenze dal 16 marzo al 31 luglio 2020 

16 MARZO 2020 
 

IVA 2020, per anno 2019 - Versamento saldo 2019 o prima rata. 
È possibile pagare entro il 30 giugno 2020, pagando le somme dovute con la 
maggiorazione dello 0,40% per ogni mese o frazione di mese successiva al 16 marzo. Si 
può anche spostare il pagamento al 30 luglio 2020, maggiorando le somme dovute (Iva 
più maggiorazioni dello 0,40%) aggiungendo un ulteriore 0,40%. 
TASSA LIBRI CONTABILI - Versamento annuale per le società di capitali 
VERSAMENTO UNITARIO F24 (ritenute – Iva -contributi previdenziali e assistenziali) 

25 MARZO 2020 Elenchi INTRASTAT - Presentazione modelli per il mese di febbraio 2020 

31 MARZO 2020 
CU 2020 – Invio delle certificazioni uniche (CU) al Fisco per gli importi corrisposti nel 
2019 a dipendenti, pensionati, collaboratori coordinati e continuativi, o altri contribuenti 
ai quali sono state operate ritenute Irpef 

31 MARZO 2020 
CU 2020 – Rilascio certificazione unica (CU) per gli importi corrisposti nel 2019 a 
dipendenti, pensionati, collaboratori coordinati e continuativi, o altri contribuenti ai quali 
sono state operate ritenute Irpef 

31 marzo 2020 

MODELLO INTEGRATIVO UNICO 2019 O IRAP 2019 – Modifica del rimborso in credito 
d’imposta. I contribuenti, che hanno presentato Unico 2019 o Irap 2019, per il 2018, entro 
il 30 novembre 2019, che slitta al 2 dicembre, possono modificare la scelta fatta nelle 
dichiarazioni presentate, cambiando il rimborso in credito (entro 120 giorni dal 2 
dicembre 2019) 

16 APRILE 2020 
VERSAMENTO UNITARIO F24 (ritenute – Iva - contributi previdenziali e assistenziali) 
RATA IVA – Versamento rata Iva 2019 risultante dalla dichiarazione Iva 2020 

25 APRILE 2020 
(slitta a lunedì 27 

aprile) 

Elenchi INTRASTAT - Presentazione modelli per il mese di marzo 2020 o per il primo 
trimestre 2020 

30 APRILE 2020 
IVA 2020, per l’anno 2019 – Presentazione in via telematica della dichiarazione annuale 
per il 2019, dal 1° febbraio 2020 al 30 aprile 

16 MAGGIO 2020 
(slitta a lunedì 18 

maggio) 

IVA - Versamento primo trimestre 2020 
VERSAMENTO UNITARIO F24 (ritenute – Iva - contributi previdenziali e assistenziali) 
RATA IVA - Versamento rata Iva per anno 2019 risultante dalla dichiarazione Iva 2020 
CONTRIBUTI INPS artigiani e commercianti, pagamento prima rata 2020 con F24 

25 MAGGIO 2020 Elenchi INTRASTAT - Presentazione modelli per il mese di aprile 2020 
31 MAGGIO 2020 
(slitta a lunedì 1° 

giugno) 

Comunicazione dati liquidazioni periodiche Iva del primo trimestre. Si devono 
comunicare al Fisco i dati della liquidazione Iva del primo trimestre 2020. 
L’obbligo riguarda sia i contribuenti mensili, sia i contribuenti trimestrali 

31 maggio 2020 
(slitta a lunedì 1° 

giugno) 

Operazioni con l’estero. Esterometro primo trimestre. L’esterometro deve essere inviato 
ogni trimestre. Le fatture trasmesse o ricevute elettronicamente, verso e da operatori 
esteri, esonerano dall’obbligo di invio dell’esterometro. 

16 GIUGNO 2020 
VERSAMENTO UNITARIO F24 (ritenute – Iva - contributi previdenziali e assistenziali) 
RATA IVA - Versamento rata Iva per anno 2019 risultante dalla dichiarazione Iva 2020 
IMU - Versamento prima rata IMU 2020 

25 GIUGNO 2020 Elenchi INTRASTAT - Presentazione modelli per il mese di maggio 2020 

30 GIUGNO 2020 
DICHIARAZIONE REDDITI 2020 e Irap 2020, per anno 2019 persone fisiche - 
Presentazione alla posta della dichiarazione dei redditi e Irap relativa all’anno 2019 

30 GIUGNO 2020 

IVA 2020, per anno 2019 - Versamento saldo 2019 o prima rata.  
I contribuenti che, entro il 16 marzo 2020, non hanno pagato il saldo Iva o la prima rata 
per l’anno 2019, possono eseguire il pagamento entro il 30 giugno 2020, pagando le 
somme dovute con la maggiorazione dello 0,40% per ogni mese o frazione di mese 
successiva al 18 marzo. Si può anche spostare il pagamento al 30 luglio 2020, 
maggiorando le somme dovute (Iva più maggiorazioni dello 0,40%) di un ulteriore 0,40% 



30 GIUGNO 2020 

DICHIARAZIONE REDDITI 2020 E IRAP 2020, per anno 2019, persone fisiche, società di 
persone e soggetti Ires - Versamento saldo 2019 e prima rata acconto 2020 in unica 
soluzione o prima rata in caso di pagamento rateale. 
Si può anche spostare il pagamento al 30 luglio 2020, maggiorando le somme dovute 
dello 0,40 per cento. 
CONTRIBUTI INPS artigiani e commercianti IVS e gestione separata – saldo 2019 e 
primo acconto 2020. 
CEDOLARE SECCA – Versamento saldo 2019 e primo acconto 2020. 
Si può anche spostare il pagamento al 30 luglio 2020, maggiorando le somme dovute 
dello 0,40 per cento 

16 LUGLIO 2020 
 

VERSAMENTO UNITARIO F24 (ritenute – Iva – contributi previdenziali e assistenziali) 
DICHIARAZIONE DEI REDDITI 2020 per anno 2019, persone fisiche, società di persone e 
soggetti Ires 
Rata imposte e contributi per i titolari di partita Iva 
RATA IVA - Versamento rata Iva per anno 2019 risultante dalla dichiarazione Iva 2020 

25 LUGLIO 2020 
(slitta a lunedì 27 

luglio) 

Elenchi INTRASTAT - Presentazione modelli per il mese di giugno 2020 o per il secondo 
trimestre 2020 

30 LUGLIO 2020 

DICHIARAZIONE REDDITI 2020 E IRAP 2020 per anno 2019 persone fisiche, società di 
persone e soggetti Ires. 
Versamento saldo 2019 e prima rata acconto 2020 in unica soluzione con aumento dello 
0,40%, o prima rata in caso di pagamento rateale con 0,40% in più 
DICHIARAZIONE REDDITI 2020 PER ANNO 2019 persone fisiche 
CONTRIBUTI INPS artigiani e commercianti IVS e gestione separata – saldo 2019 e 
primo acconto 2020 con 0,40% in più 
CEDOLARE SECCA – Versamento saldo 2019 e primo acconto 2020 con 0,40% in più 

30 LUGLIO 2020 

IVA 2020, per anno 2019 - Versamento saldo 2019 o prima rata. 
I contribuenti, che non hanno pagato il saldo Iva o la prima rata per l’anno 2019, entro il 
16 marzo 2020 e nemmeno entro il 30 giugno 2020, possono eseguire il pagamento delle 
somme dovute entro il 30 luglio 2020, maggiorando gli importi dovuti dello 0,40% per 
ogni mese o frazione di mese successiva al 16 marzo fino al 30 giugno 2020; all’importo 
dovuto (Iva più maggiorazioni dello 0,40%) devono aggiungere un ulteriore 0,40% 

31 LUGLIO 2020 
DICHIARAZIONE REDDITI 2020 PER ANNO 2019 persone fisiche, società di persone e 
soggetti Ires 
RATA per imposte e contributi per i non titolari di partita Iva 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Le scadenze dei vari condoni da marzo a luglio 2020 
 

Rottamazione ter  
31 maggio 2020 (slitta al 1° giugno) Rottamazione ter – Quarta rata 

31 luglio 2020 Rottamazione ter – Quinta rata 
 

Rottamazione ter dei “ripescati”  
31 maggio 2020 (slitta al 1° giugno) Quarta rata per i “ripescati” dalle precedenti 

rottamazioni 

31 luglio 2020 Quinta rata per i “ripescati” dalle precedenti 
rottamazioni 

 
Rottamazione ter dei “ripescati” dal saldo e stralcio 

31 maggio 2020 (slitta al 1° giugno) Terza rata dei ripescati dal saldo e stralcio 

31 luglio 2020 Quarta rata dei ripescati dal saldo e stralcio 
 

Saldo e stralcio 
31 marzo 2020 Saldo e stralcio. Pagamento seconda rata, pari al 

20% del debito 

31 luglio 2020 Saldo e stralcio. Pagamento terza rata, pari al 15% 
del debito. 

 
Terza rottamazione dei “respinti” dal saldo e stralcio 

31 maggio 2020 (slitta al 1° giugno) Diniego del saldo e stralcio, “ritorno” alla 
rottamazione ter. Pagamento terza rata delle 17 
previste 

31 luglio 2020 Diniego del saldo e stralcio, “ritorno” alla 
rottamazione ter. Pagamento quarta rata delle 17 
previste 

 
Chiusura liti pendenti 

31 maggio 2020 (slitta a lunedì 1° giugno 2020) Pagamento quinta rata. 
I contribuenti, che hanno scelto di pagare in modo 
rateale le somme dovute per la chiusura della lite, in 
quanto gli importi dovuti superano mille euro, 
devono pagare la quinta rata 

 
Definizione processi verbali 

31 maggio 2020 (slitta al 1° giugno) Pagamento quinta rata. 
I contribuenti, che hanno scelto di pagare in modo 
rateale le somme dovute per la definizione dei 
processi verbali, devono pagare la quinta rata 

 




